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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Situação de emprego dos recém-graduados 

 

A situação pandémica da COVID-19 já se mantém há mais de um ano, e isso 

afecta imenso a sociedade e a economia, levando ao aumento da taxa de 

desemprego e tendo o mercado de trabalho entrado numa fase glaciar, o que, 

consequentemente, leva os residentes a enfrentarem muitas dificuldades na procura 

de emprego e na sua vida, pois Macau está principalmente dependente do sector do 

jogo e do turismo. Recentemente, o Governo da RAEM implementou o “Plano de 

garantia do emprego, estabilização da economia e asseguramento da qualidade de 

vida da população de 2021”, bem como sugeriu o melhoramento do plano da 

formação subsidiada, alargando, desta vez, o âmbito dos destinatários, onde se inclui 

os trabalhadores do sector do jogo, e, mais, eliminou-se o limite de vagas dos cursos, 

e os trabalhadores que estejam em situação de lay-off podem inscrever-se por si 

próprios sem a necessidade de apresentar uma proposta do seu empregador, assim, 

creio que esses planos conseguem aliviar a pressão de alguns residentes que foram 

despedidos ou estão em situação de lay-off. 

No entanto, a economia de Macau ainda não está recuperada e regista-se 

grande pressão no mercado de trabalho. Mais, estamos perto do período de 

graduação, pelo que um grande número de recém-graduados vai entrar no mercado 

de trabalho e eles vão ter de enfrentar mais desafios e dificuldades. No ano passado, 

a Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais (DSAL) implementou o plano de 

“Auto-reforço em situação epidémica para encontrar o seu percurso profissional” em 
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ambiente de trabalho, disponibilizando 1800 vagas de estágio remuneradas, 

aumentando assim a concorrência e as oportunidades de emprego dos 

recém-graduados. Este plano surtiu os devidos efeitos, pois muitos deles foram 

contratados por empresas após o período de estágio, contudo havia apenas 1800 

vagas e os locais de estágio apenas abrangiam empresas públicas, bancos e 

grandes empresas de serviços de lazer, pelo que os sectores abrangidos eram 

poucos. Espero que a Administração possa continuar a cooperar com as associações, 

instituições e empresas, com vista a disponibilizar mais vagas de formação ou de 

aprendizagem remuneradas aos recém-graduados das instituições de ensino 

superior, bem como a rever e a ponderar o melhoramento de toda a estrutura da 

nossa indústria que é limitada, a diversificar o desenvolvimento da nossa indústria e a 

alterar a estrutura económica, com vista a abrir mais horizontes de desenvolvimento 

para os jovens de Macau. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. A Administração vai promover este ano o plano de “Auto-reforço em situação 

epidémica para encontrar o seu percurso profissional” em ambiente de trabalho, com 

vista a apoiar os recém-graduados a encontrarem emprego? Com vista a 

disponibilizar mais escolhas aos recém-graduados, a Administração deve melhorar o 

actual plano, por exemplo, aumentar o número de vagas, alargar o âmbito dos 

sectores, disponibilizar postos de meio dia de trabalho, proporcionar estágios no 

Interior da China e aumentar as oportunidades de emprego. Vai fazê-lo? 
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2. A Administração deve criar a medida “Aprendizagem sim, Caridade não”, 

cooperando com as instituições de ensino superior, com vista a apoiar os alunos que 

tencionam continuar os estudos, nomeadamente, promover formações ou cursos 

específicos, incentivando os alunos a continuarem a estudar. Tudo isto vai ajudá-los a 

ultrapassar esse curto período de tempo onde os postos de trabalho são escassos e 

as remunerações são baixas. Vai fazê-lo? 

 

3. Actualmente, o ambiente de trabalho em Macau não é o melhor, por isso os 

recém-graduados vão enfrentar dificuldades para encontrar emprego. Com vista a 

prevenir que alguns sectores tenham pessoal a mais e outros a menos, a Comissão 

de Desenvolvimento de Talentos e a Direcção dos Serviços de Educação e de 

Desenvolvimento da Juventude devem apoiar os alunos que queiram prosseguir os 

seus estudos, bem como efectuar estudos sobre a situação dos talentos e o mercado 

de trabalho. Vão fazer esse trabalho? 

 

31 de Março de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


